



Malene Vahl Rasmussen
Medlem af Inatsisartut for Demokraterne

Besvarelse af § 37 spørgsmål 265/2018

16-10-2018
Sags nr. 2018 - 20253
Akt nr. 8964690

1. **Hvordan definerer Naalakkersuisut et DIH i fuld drift? Svaret bedes grundigt begrundet.**

Svar:

Dronning Ingrid's Hospital er i fuld drift, når alle sengepladser er åbne og der er tilstrækkeligt personale til at modtage, undersøge, behandle samt følge op på både akutte patienter samt planlagte patientforløb.

Postboks 1160
Tlf: 34 50 00
Fax: 34 55 05
3900 Nuuk

Email: pn@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

2. **Naalakkersuisut har i §37 nr 188/2018 svar på spm. 7 tilkendegivet, at man primo september vil have en strategi inden for rekrutterings- og fastholdelsesområdet. Er denne strategi færdig? I så fald bedes strategien fremsendt som bilag til denne besvarelse.**

Svar:

Det kan oplyses, at strategien for rekruttering vil blive udarbejdet i løbet af de kommende måneder. Der er pr. 1 oktober ansat en projektleder, som skal deltage i dette arbejde.

3. **Set i lyset af, at man i besvarelsen på §37 188/2018 spm. 2 forventede at have personaleresourcer nok efter uge 37 til at genåbne for planlagte og ikke-akutte patienter, ønsker jeg at få svar på, hvorvidt de lukkede sengepladser er genåbnet?**

Svar:

Grundet udfordringer med sygeplejefaglig bemanding har Dronning Ingrid's Hospital planer om at åbne de resterende sengepladser som følgende:

- K2 i uge 40
- K1 i uge 43

4. **Hvor mange personer er på ventelisten, og hvilke operationer eller konsultationer drejer de sig om?**

Svar:

Pr. 1. oktober 2018 stod 4.142 personer på venteliste til et af de kirurgiske specialer. Ud af det samlede antal skal 2.447 af patienter tilses på Dronning Ingrid's Hospital og 1.695 skal tilses af kirurgiske specialister i regionerne.

Patienter står på venteliste til alle typer aktiviteter i sundhedsvæsenet eksempelvis operationer, vurderinger, skopier, kontroller mv.

5. **Hvor lang forventes ventetiden at være set i lyset af, at man har et fuld driftigt DIH, og hvor lang ventetid har der været på disse operationer eller konsultationer med den store personalemangel?**

Svar:

Alle patienter, der er akutte eller hvor symptomerne er invaliderende, tilses hurtigst muligt, uanset om Dronning Ingrid's Hospital er i fuld drift eller der er personalemangel.

Ventetiden afhænger i høj grad af den enkelte aktivitet samt antallet af nyhenviste, hvorfor en generel konkretisering, som adspurgt her, ikke er mulig at besvare.

6. **Hvor mange af de 50 fastansatte læger i DIH har specialiseret sig, og arbejder disse kun med deres speciale i praksis?**

Svar:

Der er ikke 50 fastansatte læger på Dronning Ingrid's Hospital (DIH). På nuværende tidspunkt er der ca. 50 læger på DIH. Af disse er 15 fastansatte, de øvrige er primært ansat mellem en og seks måneder.

Der er 32 speciallæger på DIH, hvoraf de resterende er reservelæger. Det er ikke muligt som læge i Grønland kun at arbejde inden for sit eget speciale. Eksempelvis arbejder speciallægen i hjerte inden for hele det medicinske område.

Inussiarnersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen

Doris J. Jensen